



弗洛伦蒂诺(资料图片)

靴子落地！此前炒得沸沸扬扬的欧洲超级联赛正式成立。

当地时间19日凌晨，欧洲12家豪门俱乐部共同宣布，创立欧洲超级联赛。这12家俱乐部包括西甲的皇家马德里、巴塞罗那、马德里竞技，英超的曼联、曼城、利物浦、切尔西、阿森纳、热刺，以及意甲的尤文图斯、AC米兰和国际米兰。现任皇马主席弗洛伦蒂诺将担任超级联赛第一届主席，曼联联席主席乔尔·格雷泽以及尤文图斯主席阿涅利担任副主席。

欧洲五大联赛中，仅有德甲与法甲的球队没有参加。

而就在18日，欧足联以及英足总、英超联盟、西班牙足协、西甲联盟、意大利足

# “硬刚”欧足联！

## 12家欧洲足球俱乐部宣布成立“超级联赛”

协、意甲联盟发布联合声明，明确表示反对超级联赛的成立。

“如同此前国际足联与各大洲足联宣布的那样，所有参与的俱乐部将被禁止参加国内、欧洲以及世界比赛。他们的球员也将无法代表自己的国家队参加国际赛事。”欧足联在这份声明中措辞十分严厉。

欧洲俱乐部协会(ECA)也召开了一次紧急会议，在随后发布的声明中表示对欧足联坚决支持，强烈反对超级联赛的成立。据德国天空体育的消息，作为ECA执委会主席的阿涅利缺席了这次会议。

然而，在各方反对声明接连发出后，12家俱乐部并没有妥协。尽管未能像此

前媒体爆料的那样在18日当天夜里10点钟发布成立超级联赛的消息，但到了19日凌晨，这一消息最终官宣。

“我们会在各个级别上去帮助足球，并把它带到在这个世界上应属的位置。足球是世界唯一一项拥有超过40亿粉丝的全球性运动，我们作为大俱乐部，有责任回应球迷们的渴望。”弗洛伦蒂诺在一份声明中说。

格雷泽则表示：“将世界上最优秀的俱乐部和球员聚集在一项赛事中，让他们在一个赛季的时间彼此交手，超级联赛将会开启欧洲足球的新篇章。”

根据12家俱乐部公布的超级联赛赛程，该联赛将由20家俱乐部参加，包

括15家创始俱乐部（除了以上12家以外，另外3家将于近期公布）以及5支其它球队，这5支队伍将根据前一赛季的表现决定。

所有比赛都将在周中举行，新赛季从8月开始，俱乐部将分为两组、每组10支球队进行两回合比赛，每组前三名直接晋级八强，第四、五名通过附加赛决出另外两个八强席位，随后进行两回合制的淘汰赛，决赛为单回合制，在中立球场举行。

考虑到欧足联以及国际足联对该项赛事的强烈反对态度，可以想见，未来几天内各方的博弈仍将继续，这项新成立的赛事究竟能走到哪一步仍未可知。

## 举重亚锦赛

### 中国队廖秋云李发彬再夺金

第二名。

挺举是廖秋云的强项，她曾在2019年世锦赛上拿下总成绩冠军，并打破挺举世界纪录。挺举比赛开始后，黎雅君发挥不利，她在第二次和第三次试举中连续失败，以221公斤的总成绩结束比赛。来自湖南永州的廖秋云在队友完赛后还有两次试举机会，完全掌握了比赛的主动权。她挺举第二次试举举起124公斤，从而以222公斤的总成绩一举战胜黎雅君、夺得队内竞争中极有分量的一块金牌。最后一次试举，廖秋云并未挑战自己的129公斤挺举世界纪录，只是要了128公斤，但是试举失败。

最终，黎雅君以1公斤之差收获总成

绩亚军，纳比埃娃以213公斤拿下总成绩季军。

在随后进行的男子61公斤级争夺中，2019年世锦赛冠军李发彬在比赛中没有遇到任何强力对手，无论抓举还是挺举，他都是最后一个上场，最终以抓举142公斤、挺举170公斤、总成绩312公斤轻松夺冠。挺举第一次试举即锁定总成绩金牌后，李发彬此后连续两次试举试图打破挺举世界纪录，可惜全部失败。李发彬的亚锦赛总成绩距离他在2019年世锦赛的318公斤总成绩还有6公斤之差。沙特阿拉伯选手萨利姆以286公斤夺得总成绩银牌，铜牌被一位日本选手拿下。

## CBA

### 广东山东会师半决赛

2020—2021赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛18日开始进入到8进4的单场淘汰赛。在当日进行的两场比赛中，卫冕冠军广东队104:103险胜北京队，山东队105:101力克新疆队，两队将会师半决赛。

广东队和北京队的比赛上半场波澜不惊，半场战罢，北京队51:50领先。易边再战，广东队连续进攻不中陷入得分荒，北京队抓住机会打出一波进攻高潮，领先13分进入末节。末节决战，广东队连续得分将比分迫近。关键时刻，周鹏在攻防两端挺身而出，率领广东完成两位数的逆转。

终场前11秒，在己队103:102领先的情况下，北京队迈克瑞两罚不中，随后威姆斯后场持球推进到前场抛投命中，帮助广东队104:103反超比分。最后一攻，迈克瑞再次错失机会，广东队惊险获胜，率先挺进四强。

威姆斯成为广东队此役获胜的最大功臣，除了贡献“准绝杀”之外，还拿到全场最高的25分和10次助攻，周鹏19分，赵睿和任骏飞各取13分。北京队方面，尽管全队在篮板球、三分数据上占优，但关键时刻“掉链子”还是让他们付出了代价。范子铭在罚球线上17投15中，拿到全队最高的21分，方硕18分。

山东队和新疆队之间的淘汰赛同样悬念迭起。上半场两队各打一节好球，山东队58:57领先。易边之后，新疆队凭借开局打出的一波进攻高潮一举将比分反超，并以79:77领先进入末节。在多次战平之后，两队的拉锯战直到末节最后2分钟才决出胜负。此前相对沉寂的高诗岩突然爆发，连拿6分帮助山东队在终场前1分钟时以103:95领先。尽管周琦随后命中一记三分，但为时已晚，山东队最终涉险过关。

哈德森此役表现抢眼，打出28分14个篮板5次助攻的全面表现，陶汉林20分10个篮板，高诗岩10分。新疆队方面，莫泰尤纳斯拿到全队最高的27分和14个篮板，周琦16分10个篮板。

根据赛程，广东队和山东队将在半决赛中相遇，比赛将采用三场两胜的赛制。

## 法网

### “瑞士天王”费德勒确认参加

2020年，费德勒进行了两次右膝手术，在澳网之后就一直高挂免战牌。本赛季，他在3月份的卡塔尔公开赛重回赛场，最终止步四分之一决赛。

费德勒上一次在罗兰加洛斯参加比赛还是2019年，当时他在半决赛中输

给了老对手纳达尔。目前，两人均拿到20次大满贯冠军，并列历史第一。现世界排名第一的塞尔维亚人焦科维奇以18次夺冠紧随其后排名第三。

受疫情影响，本赛季的法网公开赛比原计划推迟了一周，将于5月30日至6月13日举行。

## 意甲

### 国米平那不勒斯

18日，在2020—2021赛季意甲联赛第31轮比赛中，国际米兰队客场以1:1战平那不勒斯队。图为国际米兰队球员劳塔罗·马丁内斯(左)在比赛中进攻。



法甲 ▶

### 大巴黎胜圣埃蒂安

18日，在2020—2021赛季法甲联赛第33轮比赛中，巴黎圣日耳曼队主场以3:2战胜圣埃蒂安队。图为巴黎圣日耳曼队球员姆巴佩(右一)在比赛中进攻。

本文版图均据新华社